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Magyar egyleteknek és 
társulatoknak a lap egész 

éven át ingyen megy.

C len havonkint 
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Hirdetések felvételnek i 
kiadóhivatalban 

Egy egyhesáboa petitsor 
ára 10 kr.

TÖbblzflrl közlésnél engeímény.

Lapunk kitüntetést nyert. 
Bécsbeu 1890. Aradon 1890, 

Temesvárott 1891.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bécs II., Kaiser Josefstrasse 23. Szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Darvas Aladár.

A bécsi magyarok köréből.
(Dr. Mittler Albert)

A kovácsmester fúvógépe 
lángra lobbant] a a parázsló 
szenet, ha nagyobb tűzre van 
szüksége, hogy formát adjon a 
vasanyagnak. Sokféle kovács­
mester dolgozott már Bécsben, 
hogy a magyar szellem vas­
erejét életre szóllitsa és az 
életnek igaz formát adjon. Ilyen­
kor a hazafiasság eltakart pa­
razsát kellett, csak lángra lob- 
bantania, hogy produkálhasson 
valami szépet és egészet.

Kevesen állanak Bécsben 
meleg keblükkel készen az 
ébresztésre és e kévések között 
doktor Mittler Albert mindig 
készen állt, akár válságos percz- 
ben a mentő orvos.

Ha uj emberek uj formába 
öntötték a magyaros élet meg­
nyilatkozását, ö mindig oda állt 
a magyarosság becses értékét 
képviselni és oda állt közka­
tonának, vagy vezérnek, ahogy 
azt a dolgok megkívánták.

Már évekkel ezelőtt az 
Andrássy fiukkal —■ Tiva­
darral, meg Gyulával — együtt 
vesződtek az akkori »Bécsi 
magyar kör« czimén azon, hogy

Vörösmarty ünnepély 
Bécsben.

Olyan ember a mi szerkesztőnk, 
mint a háziasszony, ha maga főz ebé­
det, nem tudja megenni, mert jólla­
kott a szagával. Engem hízott meg a 
jelentés megírásával és megkért, hogy 
hordjam le jól az egészet, mert az a 
legjotih reklám. Az első színdarabját 
is azért nézték meg többször, mert 
nagyot bukott és a lapok jól lehordták.

Hát kérem szépen, én referálok :
Január 13 án történt a baleset. A 

bécsi magyar iparoskör termei zsuío- 
lásig megteltek közönséggel. (Így szo­
kás ezt mindig Írni és itt kivételesen 
igazat Írok.) Volt ott minden, akár 
Barnámnál. Czigányzene, bécsi Schram­
mel zene, szavalat, beszéd, hegedű- 
játék, táncz, virágeladás és egyéb úgy­
nevezett wurzuizás.

A fényes siker legfényesebb bizo­
nyítéka a deficit volt; akár a buda­
pesti, párisi és egyéb nagyobb kiállí­
tásoknál.

Jelen voltak: A „Bécsi magyar 
egyesület“ küldöttsége: Dr. Mittler 
Albert, Körner Henrik, nyug. 
őrnagy, R i e s z n e r K á z m é r választ­
mányi tagok. Dr. Winter Géza,
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Mapprm.

Dr. MITTLER ALBERT.

Bécsben magyar dolgot csinál­
janak. Akkoriban rendeztek 
Bécsben a Deák szobor javára 
egy sikeres hangversenyt.

Azóta száz formája is volt 
a létezett magyar egyesületek- 

: nek és dr. Winter Géza és 
dr. K álma n M ó r mellett

mindig ott láttuk dr. Mittler 
Albertet. Az újabbkor adta 
az ügyvezetést zápori Re­
ge n h a r t Ferencz lovag 
kezébe és ez volt az ujjáébre- 
dés fénykora.

Csak röviddel ezelőtt vette 
át chrenóczi Nagy József 
a bécsi magyar egyesület alel- 
nökségét dr. Mittler Alberttól, 
aki ezzel is dokomentalni akarta 
azt, hogy szívesen adja át a 
reá ruházott díszes állást olyan 
embernek, aki uj lelkesedéssel, 
jó névvel, előkelő állásával és 
beigazolt erélyével az újabb 
kor híveit meg tudja hódítani 
a magyaros ügynek, szívesen 
mondott le alelnöki tisztéről 
chrenóczi Nagy József javára 
és ismét beállt derék, hü köz­
katonának, jobban mondva, tiszt­
nek, mert az egyesület választ­
mányából még sem engedték 
kilépését. Mindegy az neki. Az 
ember csak ember számba 
megy, akármi a czime. Ha ér 

1 valamit a társadalom részére, 
érvényesítheti bárhol mivoltát. 
A vezér csak jó közkatonával 
produkálhat valamit és a jó 
közkatonát tanácskozásába is 
belevonja.

1 e m h é n y i Bálint Ferencz és a 
társé»yletek több tagja.

Hogy körülbelül hányán voltak ? 
Ezt lehetetlen határozottan megmon­
dani. hanem körülbelül 400 és 2000 
között volt a megjelentek száma.

A megnyitó be.-zédet Darvas 
Aladár akarta elmondani és majdnem 
elmondotta. A beszed körülbelül igy 
hangzott:

„Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim! 
Kérem, ne tessék megijedni, nem fo 
gok beszédet tartani. Nem azért jöt­
tünk mi ide, hogy beszédeket tartsunk, 
vagy hallgassunk meg. Ma mulatni 
jöttünk el. A „Bécsi magyar iparos­
kör“ Vörösmarty ünnepélye két lei- 
vonásból állott. Az első és második 
felvonás közt egy hónapi időköz volt. 
üeczember 9 én volt az első felvonás. 
Akkor volt szerencsém megemlékezni 
a nagy költőről, annak életéről és iro­
dalmi tevékenységéről. És az ünne­
pélyről a közvélemény szívesen vett 
tudomást. Ma csak azért jöttünk össze, 
hogy alkalmat keressünk a szobor 
alapja javára valamelyest gyűjteni és 
hogy ezáltal is megmutassuk, hogy mi 
Bécsben is úgy tudunk lelkesülni min­
den magyaros dolog iránt, akár ott­
hon élő honfitársaink. Örömmel kon-

[ statálhatom, hogy a bécsi magyarok 
ebbeli kötelességüknek eleget tettek 

I és a megjelent szépszámú közönség 
közt szívesen üdvözlöm annak az egy­
letnek a küldöttségét, mely Becsben 
büszkeségünket Képezi — értem a 
«Bécsi magyar egyesület*-et — és 
amidőn szives megjelenésükért őszinte 
köszönetemet fejezem ki, nem hallgat­
hatom el annak a kijelentését, hogy 
megjelenésüket munkánk olyszerü mél 
tánylásának tekintjük, mely reánk nézve 
a jövőben bnzditólag fog hatni.

Rövid leszek és csak egy kéréssel 
járulok a tisztelt közönséghez, Min­
den nemzetnek megvan a maga „Tiz- 
parancsolatja“ és „Miatyánkja“ saját 
nyelvén. A magyarnak, még egy imád­
sága van, a »Szózat«. Ezt nem meg­
hallgatni, hanem minden embernek 
elénekelnie kell, aki magyarnak vallja 
magát, mert aki ezt nem tudja, nem 
is magyar !“

Az éljenzés után a közönség fel­
állt és a magyar zenekar kíséretével 
elénekelte a »Szózatot*.

R i e s z n e r K á z m é r számtaná­
csos, a bécsi magyar egyesület kül­
döttségének tagja a következő beszé 
det tartotta: (Bocsánat, a beszédet 
nem szó szerint adom.)

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
Amidőn a bécsi magyar egyesület 

képviseletében itt megjelentünk, szives 
kötelességünknek tettünk eleget, hogy 
a nagy költő iránti tiszteletünket és 
az ünnepélyt rendező bizottság iránti 
elismerésünket kifejezzük. Igazán öröm­
mel tapasztaltuk, hogy a bécsi ma­
gyarok a halhatatlan költőért éppen 
úgy tudnak lelkesülni, mint Magyar- 
ország lakossága stb , stb. .. . (Szíve­
sen Írnám le a nagy tetszéssel foga­
dott egész beszédet, de legnagyobb 
sajnálatomra, egy szóra se emlékszem 
már. Csak azt tudom, hogy zajos taps 
követte a hazafias alaphangú buzdító 
beszédet)

Dr. Mittler Albert érdekes 
beszédében méltatta d r. ”W inter G é­
zának a magyar ügyek terén kifej­
tett tevékenységét, éltette lemhéuyi 
B a 1 i n t h Ferenozet, a bécsi ma■ 
gyarok nesztorát és megdicsérte D a r- 
v a s Aladárt, a bécsi magyar ügy 
szorgalmas zászlóvivőjét, végül az ipa­
roskört éltette.

Várady Lajos felállt a terem 
közepén egy székre és Vörösmarty 
költeményeket szavalt. Élénk előadá­
sával hazafias lelkesedést keltett. A 
közönség zajos tapssal tüntette öt ki.
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BÉCSI KÖZLÖNY.

Az az igazi, tiszta magyaros 
lelkesedés, természetes, függet­
len hazafias érzés, az az ön­
zetlen tevékenység és odaadás, 
mely az önmegtagadással páro­
sul, — dr. Mittler Albertnál 
igazán dicséretre méltó.

Nem hagyta magát semmi­
től befolyásolni, a személyes­
kedést kerülte és toronyiránt 
haladt a hazafiság utján az 
igazi czél felé.

1896. február 1‘2-én, a »Bécsi 
magyar egyesület« bálján a leg­
első magyar ember, a király is 
megjelent és dr. Mittlert is ki­
tüntette megszóllitásával és a 
megszóllitott talpraesett, ma­
gyaros válaszával ö Felségét 
mosolyra keltette és királyi meg­
elégedés jutalmazta az őszinte 
nyilatkozatot.

Dr. Mittler Albert egy ma­
gyar orvosi család tagja. Atyja 
egy kis aradmegyei községben 
Arad Szent-Martonban volt or­
vos; bátyja, Pál már negyven 
év óta működik, mint orvos 
Bécsben, ö pedig már 30 év óta 
van Bécsben és egyetemi ta­
nulmányait is itt fejezte be és 1800 
óta működik itt, mint fogorvos. 
El is mondhatja a bécsi magyar 
egyleti élet 30 éves történetét, 
mert annak minden egyes fázi­
sát maga is átélte. A sok bal­
siker nem tudta hazafiságát 
csökkenti, sőt nagyobbitotta 
erejét a magyar szedem fej­
lesztéséhez.

A legparányibb momentum 
kizavarja csendjéből, ha arról 
van szó, hogy megint meg 
kell mutatni a bécsi magyarok 
hazafias gondolkozását. Akár 
tüzet kiabálnának, úgy siet az

életmentéshez és összeszedi ere­
jét biztos sikerhez.

Sajnos, ujjainkon számlál­
hatjuk meg az igazi magyart 
Bécsben, pedig nem érdem 
a magyarosság, hanem köte­
lesség.

És milyen kevesen tesznek 
eleget kötelességüknek! • • •

A magyar királyság, keresz- 
tyénség és reformáció.
Deczember 30-án, az uj század 

születésének küszöbén Szász Ká 
roly püspök, egyházkerületi határo­
zat alapján tartotta azt a nagysza­
bású egyházi beszédet, amelynek 
annak idején általunk hozott magas 
kivonata is — fényes lendületről, 
rövid színvonalról, mély gondolko­
zásról tanúskodott és amelynek most 
előttünk fekvő teljes szövege a be­
szédnek minden kitűnő kvalitását 
még inkább kidomborítja. A nagy 
egyházi beszéd három részre osz­
lik. Az első nemzetünk történetét 
tárgyalja a kereszténység felvétele 
előtt, — a második a keresztény­
ségnek legfontosabb átalakulásáig, 
vagyis a megtisztító reform áczióig 
terjed, — a harmadik, mely a 
szilárduló reformált vallás korszakát 
ismerteti, igy hangzik:

Az erős vallási harczok s külön 
szakadozások miatt erkölcsileg és 
testileg is meggyöngült katholicis- 
mus igyekezett magát hatalma szi­
gorításával erősbiteni. Több és több 
szerzeteket állított fel s osztott szét 
Európa különböző országaiban. Mind­
jobban .szigorította a kultuszt", be­
hozta az imádkozásra a kis golyócs­
kákból álló olvasót, úgynevezett 
rosarium ot; az egyházi énekek­
nek a különböző nyelvű népek által 
nem, hanem csak a papság által 
értett latin nyelven éneklését, — 
uj hiteikkelyeket, — melyeket a biblia 
alapjára látszott állítani, de amelyek 
azon kívül, vagy azzal ellentétben 
álltak, s már a babona körébe lép­
tek; igy a Szűz Mária szep­
lőtlen fogantatásának hitét, a 
Pápa által kinevezett Szentek 
tiszteletét, az Űrnapját, az 
urvacsorai kenyérnek és bornak, az 

;Ur testévé és vérévé tény- 
I leg átváltozásának hitét, 
i egy rajongó apácza álmai és láto-

A tizenöt éves Szilágyi M si­
tiid kisasszonyka kitűnő hegedüjáté- 
kával mulattatta a közönséget és elő­
adásait többször megujrázták.

Ez alatt a tánczteremben Balogh 
kitűnő zenekara megkezdte a csáidást 
és a fiatalság neki iramodott, aprózta 
a gyorsat, mint annak a rendje.

A közönség most már szétoszlott, 
az éttermekben bécsi zene játszott, a 
czigányok meg a talpalá valóval látták 
el a tánczolókat.

Reggel fél hétig tartott a mulatság. 
Régen nem volt Bécsben ilyen ma­
gyaros lelkesedés, mint ezen a napon. 
Akár Debreczenben voltunk volna, úgy 
éreztük magunkat. A sok szép magyar 
lány, meg menyecske piros kedvet 
terjesztett az unalmas bécsi terembe 
és a német sógorok fejcsóválva bá­
multák a szilaj kedvet, melynek az 
volt a szelleme, hogy „Soha se ba­
lunk meg!“

— Mégis csak nagy mester ez a 
Darvas, -- mondta egy öreg ur, — 
hogy összeboronálja a magas minis- 
téri hivatalnokot a mesteremberrel, 
doktort a diákkal, gyárost a munkás­
sal, a finnyás dámát a szegény pol-

I gárasszonynyal. És mindenki mulat, 
nem ér rá lienczegni, dicsekedni, le­
nézni mást, nem ér rá szerénykedni, 
meghúzódni, szégyenkedui. A jó kedv 
közös szelleme ügyesen megcsinálva 
legbiztosabb megoldása a társadalmi 
kérdés egyik fontosságának.

A rendezőbizottság tagjai a kö­
vetkezők voltak : Elnök Darvas Aladár, 
helyettes elnök Fekete Géza, pénztár­
nok Várady Lajos, titkár Rabély Károly.

Felügyelő bizottsági tagok : Makli 
Nándor, Damó Ferencz, Bódy Gábor, 
Kigyósi József, Sátay Dezső, Ávvay 
György.

Tagok: Benes Mátyás. Biró György, 
Bujtor Mihály, Csányi Kálmán, Fábián 
Lajos, Filipofszki Wenczel, Farkas 
Pál. Herczmanovszki E., Kreutz János, 
Keller József, Kadlicsek Alajos, Korsch 
Vilmos, Koc/ka Mihály, Mágyé Gusz­
táv, Maszarek József, Müller M., 
Menczinger F., Nagy János, Papp 
István, Pásti Ferencz, Pun ti er Ferencz, 
Rudnai Mihály, Stefanka János, Stark­
bauer József, Somogyi Károly, Schnel­
ler Lajos, Szántó János, Tesléri Fér., 
Vida Béla, Zvejgart Miklós.

Szőke Jenő.

mányai alapján. Behozták s pápai 
parancscsal is elrendelték a b ü n- 
bocsátó ezédu Iáknak pénzért 
való kiadását, melylyel a bűneiket 
érzőket az egyház adófizetőivé csa­
logatták s lehetőleg kizsákmányol­
ták. a bűnbocsátó ezédulák sze­
gényeknek olcsóbb, gazdagoknak 
drága pénzért osztogatásával . . •

Az ilyen és sok más, törvényte­
len, zsaroló és félrevezető s mind 
biblia ellenes hamis vallásos tények 
közül talán ez utóbbi vitte az igaz 
hitü és lelkiismeretes kifakadásra 
Luther Márton wittembergi egye­
temi tanárt és lelkészt, ki 9o pont­
ban erős, de alapos támadást inté­
zett a katholikus egyháznak — s 
épen a pápának — a Szentirás szel­
lemével s tételeivel való visszaélése 
ellen- Vele tartott barátja, a tudós 
Melanchton s egyidejűleg szólalt meg 
Schweiczban Zvingi Ulrich, zürichi 
lelkész, a helvécziai elfogult s a pap­
ság által felzuditott pápisták ellen, 
nemcsak szóval s buzgó tanításokkal, 
hanem az ő hívei s az ugyanottan, 
buzgó és tiszta lelkű polgárság éléin 
erős harczczal, fegyveres háborúval, 
melyben lelkesen küzdött, de maga 
is elesett! vérével pecsételve az igaz 
hitben való meggyőződését!

De helyére csakhamar a franczia 
Kálvin János lépett a svájezi nép 
élére s Genfben megtelepedve, a 
keletkező reformáczió élére állt. így 
a római katholikus egyházzal szem­
ben, az attól egészen elszakadó hit­
újítás élén — melyet már reformá- 
cziónak nevezünk — két ily kiváló, 
igaz hitü s erős férfiú állott; Luther 
Márton és Kálvin János ; amaz a 
lutheránus, emez a kálvinista refor­
mátus egyházat alapította meg, me­
lyek nemcsak saját hazájukban : Hol­
land és Németországban s Helvéczi- 
ában, hanem a szomszéd Angol- és 
Magyarországokban is elterjedtek s 
állandóvá téve, örök egyházakká 
szervezkedtek és megerősödtek.

Hazánkban erős hajlam volt a 
vallás megújítására. II- Lajos neje, a 
királyné maga, buzgó gyóntató pap­
jának, Henkel Jánosnak vezetése alatt 
és felvidéki papjaink nagy része a 
Luther, a többiek, a Kálvin tanításai 
után, a reformáczió mindkét iránya 
felé hajollak. Előbb a Luther köve­
tői szaporodtak — s a törvény ki­
mondatott reájok, hogy Lutherani 
conburantur (a lutheránusok megéget­
tessenek), majd a Kálvin követői 
különösen a tiszta magyarságban 
gyarapodtak s erősödtek.

De hazánkra ismét egy nagy csa­
pás, — a mohácsi vész következett 
be, mely hazánkat a török hatalom 
alá szorította; de épen a reformáczió 
javára hozott vészt és országos 
gyászt: mert katholikus érsekek és 
püspökök estek el Mohácsnál s a 
győztes török a többi katholikus 
püspökségeket is feldúlta, szétbon­
totta s ha meg nem is semmitette, 
meggyöngitette. Így a reformáczió, 
mind a kálvinista, mind a lutheránus 
irányban sok helyt megerősödhetett. 
A XVII-ik század elején a bécsi 
békekötést követő években az or­
szágzászlósi főméltóságot Thurzó 
György nyerte el az 1606 diki or­
szággyűlésen.

A mohácsi csatában elesett Lajos 
király helyét két uj király foglalta 
el. Egyik az osztrák Ferdinánd, má­
sik a magyar Zápolya János — mind 
a kettő buzgó katholikus ; de a kat­
holikus püspöki birtokokat inkább a 
magok állami birtokai javára igye­
keztek fordítani, hogy magokat erős- 
bithessék inkább, mint a feldúlt püs­
pökségek helyreállítását. Erdélyben 
pedig uj fejedelemség állott fel, több­
nyire az uj Kálvinista egyház erős­
ítésére: a Bocskaiak, Rákócziak,
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HOTELd'ITALIA BAUER,
fű Elsőrangú német ház Ifi
}{] a legszebb helyen, a ti rami Canal part- [JJ 
ifi jitn és a Marknsplatz közelében. 200 nJ 
[d szóim és terem. Olvasó, dohányzó, ivó- m

és társalgó termek

jjj Grand Restaurant 
al Bauer-Grünwald.
Rl Legnagyobb és legrégibb német étterem ÍJj 
u] Olaszországban. pj

Német konyha. Kitűnő bo- £
m rok. Legjobb hordósörök. ri|
ui Külön éttermek egyes déli étkezők és nJJl Külön éttermek egyes déli étkezők és f{] 

társaságok számára az első emeleten. Jtj 
Oliibliely iségek. [g

uj Az idöfjan 85 bennlakó finom közönség gyülohelya. [jj 
[}j Villamos világítás. Postahivatal a házban. [\J

K Itlösh Grünwald Gyula B
tulajdonos. ;;
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Könyv- és kőnyomdai
festék-gyár

Wüste F.
BUDAPEST,

VI. kér., Király utcza 60 szám.

GYÁRT : könyv- és liőnyomdált részére 
való fekete és színes, valamint rézityo- 
máslioz szükséges mindemiemíí és sziníí

festékeket.
Hengeranyag-gyár

Kencze-gyár.

Genua Olaszország.

Grand Hotel Isotta
5—7 Rue du Rome 5—7.

Első rangú szálloda, kizárólag szállo­
dának épült. — Villamos világítás. — 
Felluizógép. — Telefon. — A házban 

vasúti menetjegy iroda.
Eden-Palast-Hőtel

(ezelőtt Hőtel Park).
Egyetlen szálloda, csöndes helyen. 

100 hálószoba és terem. Díszes beren­
dezés, villamos világítás. Nagy park
közepén. , .,1 tulajdonos:

BORGARELLA CH.
® IZZ :JJ. ÍJZ112. TJZT7J. IZl. ÍÍJÍtJZTJZ UJ, UJ. a
ti agy venaegi

Bécs.
Vili . Schlösselyasse 14,

Wickenburggasse 15.
>Í Nagy éttermek, külön szobák, club­
it termek. Hécs város legnagyobb kerí­
ti vendéglője, díszített tukörverandávnl.

Régi hiríi konyha. Kitűnő borok
ti Tulajdonos
t, Benedickter János.

ti

1 Budapesti Takarékpénztár $
i I

Országos Zálogkölcsön J
Részvénytársaság.

p Helyiségei: jg
n Budapest, VI., Andrássy-ut 5. |
Hl Részvénytőke: g
1 1 <>,000.000 korona.

gDnieSgSSSSESia&iSSSänäS EBBSfiSEB ti
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Bethlenek erélyes kormányzata alatt. | 
Erdélyben igy erőteljes református j 
és lutheránus — s ezek mellett még 
külön unitárius egyházkerületek ala­
kultak. Magyarországon pedig a két 
felekezet négy-négy egyházkerületet 
alkotott: a dunántúli és dunáninneni, 
s tiszántúli és tiszáninnenieket, me­
lyek az erdélyieken kivül szervez­
kedtek — s a mi református kerü­
leteink csak most legközelebb egye­
sültek egységes református egyházzá.

Az állami törvények a protes­
tánsok ellen még soká fenntartották 
ellenséges indulatukat; csak a XVIII. 
század végén az 1790—91 iki tör­
vény hajlott némi egyenlőségre a 
református egyház jogai iránt, de még 
azután is volt némi elnyomás a pro­
testáns egyház ellen; mig 1848-ban 
a teljes egyenlőség törvényesen ki­
mondatott 1

Nem folytatom! Nem akarom 
részletezni a vallás-egyenlőség feletti 
újabb harczokat; nem akarom mai 
katholikus testvéreinket bántani s az 
6 — ellenünk való küzdelmeiket ha­
sonlóval viszonozni! Mi, egyszerűsé­
gűnkben és hitünkhöz való ragasz­
kodásunkban, hazai törvényeink vé­
delmében s jogaink fentartásában és 
megőrzésében megnyugodva, a mi 
törvényes reformatiónkban megnyug­
szunk. A mi református keresztyén- 
ségünket, melyet négyszáz év előtt 
kivívtunk, Isten kegyelméből — négy­
száz év alatt annyi támadás és ellen­
zékesség között is, nemcsak fentar- 
tottulc, de terjesztettük és erősbitet- 
tük is, mindig Istenben és Jézusban 
való törhetlen bizalmunkban. Ez a 
mi református keresztyénségünk min­
ket az ellenségekkel szemben is 
mindig fentartott s a legutóbbi idők 
újabb háborgatásai ellen, törvényeink 
s kormányunk igazsága által meg­
védett, erősbitett, s lelkünk hitét 
fentartotta!

Kilencz százados keresztyénsé­
günk soha sem ingadozott, sőt a 
reformáczió négy százada által csak 
tisztult; Krisztus evangéliumához 
mindig közelebb juttatott, melylyel 
minket, evangélium szerinti reformá­
tusokat, Jézus Krisztushoz vezérelt!

De nem hiszszük, ne is altassuk 
magunkat, hogy egészen Krisztushoz 
jutottunk — s hogy ebben végleg 
megnyughatunk elég, hogy annak a 
szükségét érezzük, hogy Krisztushoz 
még mindig és folyvást közelednünk 
kell, közelednünk az ismeretben, az 
evangélium hitében, a Krisztus be­
szédeiben s az ő végtelen szereteté- 
ben — s mindezek által a világos- 
ságban és hitben — és tudatában 
annak, a mi e mai elmélkedésünk 
alapjában és textusában volt és ma­
rad, hogy nekünk Egy Istenünk van, 
amaz Atya, a kitől mindenek s mi 
is abban vagyunk, és egy Urunk: 
a Jézus Krisztus, a ki által mindé- 
nek vannak s mi is Ó általa ! Ámen.

HÜlÖllfélék.
Bécsi kalauz.

— Bécsi magyar egyesület: I. Tlieiu- 
falt,strasse 4.

— Bécsi magyar iparoskor: I Eschen- 
Ijacligasse 9.

— Első alsó-ausztriai magyar munkás- 
képzö-egylet. VI., Magdalenenstrasse 119.

— Bécsi magyar italkör. IX., Gnrm- 
smisgasse 20.

— Magyar hitszónoklat minden vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Kärtnerstrasseben 
levő Jolianiter templomban Torma Izidor lel­
kész, által.

— Akademie der bildenden Künste
Képz.öművé szeli akadémia, Schillerplatz 3.

— Akademie, Tlieresianische. There­
sianum vegyészeti Inboratorinninml, IV. Fnvn- 
ritenstrnsse IB.

— Akademie der Wissenschaften Tudo­
mányos akadémia, I. Universitätspi, 2.

— Albertina Albrecht fßherczeg rézmet. 
sz.eti és rajz,gyűjteménye, 1. Augustinerbaste.

_Állatsereglet a Sclűinbrunni kertben.

Lábadozók otthona szegény-asszonyok részére. 
Becsben Iliittelclorfban.

\\
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— Arsenal cs. k.
— Felsége magánkönyvtára I. Hof­

burg.
— Udvari könyvtár: 1 .losefsplatz.
— Egyetemi könyvtár : I. Frauzensring. i
— Tudományos akadémia könyvtára:

I UniversitStsplatz, 2.
— Képzőművészeti akadémia könyvtára :

I Schillerplatz 3.
— Technika könyvtára: IV. Tecliui 

Irerstrasse 13.
Keleti muzeum: I., Seliotteiiring. !

— Míiipar muzeum: a Stnbenrjngen.
— Kunsthistorisches Museum és Natur- 

historisches Hofmuseum : Állat-, növény- és 
ásványtani gyűjteménnyel. Burgring.

— Ophtalmologiai muzeum: a kiizkór- 
liázban IX. Spitalgasse 2.

— Technológiai iparmuzeum 1. Hsclien- 
bacligasse 11.

Kunstverein: I. Tucldauben S.
— Müvészház : I. Lothringerstrasse 9.
— Kereskedelmi akadémia I. Akade­

miestrasse 12.
— Naturalien-Kabinet: I. Josefsplatz.
— Képzőművészeti képtár: I. Schiller- 

platz.
— Schatzkammer.
— Museum der Stadt Wien : I. Rathaus.
Bécsi magyar egyesület. Estei 

Fevencz Ferdinand fóherczeg meg­
küldte életnagysága arczképét az 
egyletnek, melynek tudvalevőleg a 
védnöke. A képet az egyesület 
helyiségében már elhelyezték. A 
főherczeg e küldeménye az egylet 
tagjai közt kellemes meglepetést 
keltett.

Batthyány-Strattmann herczeg es 
küvöje múlt héten ment végbe Bécsben 
nagy pompával Batthyány-Strattmann 
Ödön herczegnek esküvője Holzmann 
Amáliával. Aznap d. e. 10 órakor herczegi 
czimerrel ellátott fényes fogat állt meg 
a fogadalmi templom előtt, kisérve 
néhány elegáns magánfogattól. A hin- 
tóból Batthyány-Strattmann Ödön her­
czeg szállt ki s legott lesegitette 
menyasszonyát: Holzmann Amáliát, aki 
nagyszerű prémes köpenyt viselt. A 
többi fogatokból az angol követség 
több előkelősége s a bécsi társaság 
számos ismert alakja szállt ki. A her­
czeg karját nyújtotta menyasszonyának 
s bevezette a sekrestyébe, ahol a ko­
mornyik leemelte váílairól a köpenyt.

A herczegi menyasszony gyönyörű 
ezüsttel áttört fehér selyemruhát viselt 
és menyasszonyi fátyolt, melyet brilián­
sokká! díszített kicsiny herczegi korona 
erősített hajékéhez. A herczeg egyszerű 
fekete frakkot és széles rendszalagot 
viselt. A szertartás igen rövid idő alatt 
véget ért. A herczeg nejével és tanúi­
val együtt a herczegi palotába hajta­
tott. A herczegi pár a Riviérára uta­
zott s onnan Angliába megy át, hol 
hosszabb időn át fog tartózkodni. A 
tavasz elején jönnek csak a herczeg 
birtokára, a vasmegyei Körmendre, 
ahol a herczegué állandóan lakni fog.

Magyar műkincsek Oroszország­
ban. Amikor II. József a szerzetes 
rendeket eltörülte, a magyar pálosok 
Oroszországba, Cvestochowa községbe 
menekültek s magukkal vitték a meg­
őrzött magyar műkincseket is. Dv. 
Nyáry Sándor, az országos képtár őre, 
három évvel ezelőtt Oroszországban 
járva, fölkereste e kolostort és ott 33 
felvételt készíttetett az emlékekről, 
azok történetét pedig megírta könyv­
ben, amely most van nyomtatás alatt. 
A mű franczia és magyar nyelven 
jelenik meg az Athenaeum kiadásában.

A brassói főispán beiktatása. 
Brnssóvármegye újonnan kinevezett fő­
ispánjának, gróf Lázár Istvánnak múlt 
héten volt az installácziója. Az nj fő­
ispán reggel nyolez érakor érkezett 
Brassóba, hol a törvényhatósági bizott­
ság és a vármegyei tisztikar fogadta, 
élükön dr. Jekel Frigyes alispánnal, 
ki szép üdvözlő beszédet intézett az 
érkezőhöz. Brassó város közönsége és 
tanács nevében Hiemek Ferencz pol­
gármester beszélt Lázárhoz. Az ut, 
melyen a hosszú kocsisorból álló menet 
a városba tért. gazdagon fel volt lo­
bogózva s mindenütt közönség lepte 
el az utczákat, lelkes ovácziókban 
részesítve az uj főispánt, A vasútnál 
száztagú bandóriom is várta az érke­
zőt s a városba való bevonuláskor ez 
nyitotta meg a szép menetet. Folyto­
nos éljenzés között értek a régi város­
házához, hol ünnepélyes rendkívüli 
közgyűlést tartottak, melynek egyedüli 
tárgya a főispáni beiktatás volt. A 

(Folytatása a 4-dik oldalon.)

Nizza. Francziaország

Kényelmes fekvéssel és berende­
zéssel. A város központjában. Nagy 
társalgási helyiséggel. Villamos vilá­
gítás. Fellmzógép. Elsőrangú ház.

ZMIe^ex ,W„
tulajdonos.

@ ^tntijGTríj ifidül fii CTjuGTriiigfgtnfapHgtgpjtiipjS^lgoj ki öíSigig] 
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Nizza. Francziaorszag.

Hotel de la 
Grande Bretagne
A Jardin Public mellett. Gyö­

nyörű fekvéssel a két kaszinó 
között. A központban, a tenger 

Íj partján. Pompás kilátással, déli 
I irányban. A íiangverseny és sé- 
1 tány a ház előtt. Elsőrangú szál­
lj] loda. Kényelmes, modern beren- 
i dezéssel. Villamos világítás.
^ Nizza legszebb helye.
I Rueck és Textor,
p tulajdonosok. |j
föl aJPTHHR jil EjTJ Pj r3 tn ni Gj fD Ln ni Pi ril tűni Difii In nJGíiOtnnJPi fii tn mCntöi

ATTONI-féle

/' legtisztább ógvényes

SAVANYÚKÚT.

Promontor (Budafok)

Ajánlják elismert kitűnő pezsgő- 
boraikat :

„Talisman sec“ stb.
Vezórképviselö Ausztria részére :

Weislein Ferencz, n., u.

TSlsncr Mólt fiai
cs. k. sz. tekeasztalgyár

Becs, V., Rüdigergasse<8.
Ajánljak cs. k. szabadalmazott

'/pmimsm.

fordítható tcljgasztaíitHat.
Uj ós átjátszott tekeasztalok, valamint egész 
kávéházi berendezések nagy raktára. Fize­

tések megállapodások szerint.
Árjegyzékek Ingyen és bérmentve.

Hőtel Terminus
A központi vasútnál. Szép kerttel. Központi 
fűtéssel. Fürdő a házban. Német kiszolgálás. 
Olcsó árak. Étterem, olvasóterem és egyéb 

kényelem.
Bellini F.

tulajdonos.
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közgyűlés délelőtt 10 órakor kezdő­
dött mire zsúfolásig megtöltötte a 
hatalmas termet az ünneplő közönség 
szine-java. Itt újból az alispán üdvö­
zölte az uj főispánt, mire gróf Lázái 
István szép beszédben mondott köszö­
netét. Délután két órakor a Vigadó 
dísztermében mintegy 300 teríteku 
bankét volt, melyen o felséget, az uj 
főispánt, Széli Kálmán miniszterelnököt 
stb. köszöntötték fel. A város meg 
külső részeiben is. fényesen fel volt 
lobogózva s estére fáklyásmenetet ren­
deztek a város kivilágítása mellett az 
uj főispán tiszteletére.

Közgazdaság.
Kőbányai malátagyár Részvónytái- 

saság Az e ezég alatt megalakult részvény- 
társaság, amely a kőbányai királysorfozu r-t. 
gyári telepét megvette, a malátagyártás m- 
teuziv fejlesztését tűzte ki czelul. A áisa- 
sácr 2,600.000 korona alaptőkével alakult 
meg, amely teljesen be lett fizetve. Az a a- 
kuli közgyűlésen megválasztottak igazgat - 
sági tagokká: ifj. Aich Ferencz, Dreher 
.lenő. tószegi Freund Vilmos, if). Haggmi- 
macher Henrik, Merni István, bagóm Puchei 
József és Zofahl András. A ielugyelo-bizott- 
ság tagjai lettek: Haggemnachcr Oszkár 
Knutzen Frigyes, Spitzer Ado > j 
Miksa és Wiedenmann Janos. A közgyűlés 
utál! megtartott igazgatósági niesen meg­
választattak: elnökké: Dreher Jenő. alel-
»Hlrlrn D,inll01‘ .TÓíSPf éS
Halász Frigyes ügyvéd.

V Siófok Balatonfllrdő Részvénytár­
saság múlt héten tartotta évi rendes 
közgyűlését bélavári Burgbardt Konrád el- 
nöklete alatt. Az igazgatóság jelentése sze­
rint a mostoha időjárás daczára a letolyt 
üzletév annyival kedvezőbb, hogy az alap- 
szabályszerű leírás eszközlése mellett lebe- 
tővé lett, hogy a múlt évi 1295 korona 
veszteség elővitelt teljesen törölhették s 
fölöslegképp 106 koronát, mint nyereséget, 
tüntethettek föl. Ezt az összeget a jövő ev 
számlájára viszik át. A felmentéseket a je­
lentések tudomásulvétele után megadták.

Az Első Magyar Általános Biztositó- 
Társaság igazgatósága és felügyelő bizott­
sága múlt héten tartotta meg gróf Cseko- 
nics Endre elnökléso mellett a társasági 
vagyonnak évenkint szokásos vizsgálatát, 
melynek eredményeképpen megállapittatott, 
hogy a társaságnak összesen 89,01)7.846 K. 
94 f.-t tévő vagyona a következő értékekben 
van elhelyezve: Takarékpénztári és bank­
betétek 4,444.711 K. 48 f. Záloglevelek 
39,249.754 K. — f. M. kir. és osztr. jára­
dékok 1.864.243 K. 40 i. M. kir. italmérési
kötvények 13,556.160 K. 50 f. M. kir. állam- 
vasúti arany- és ezüst-kötvények 3,399.919 K. 
60 f. Állam által biztosított vasúti és egyéb 
kötelezvények 2,925,989 K. 56. f. Buda­
pest székesfővárosi kölcsön kötelezvények 
5,169.549 K. — f. Olasz járadék és egyéb 
értékpapírok 1,624.812 K. 38 í. Váltókban 
356.680 K. 48 fillér. Jelzálog kölcsönök 
2.943.810 IC. 44 f. Életbiztosítási kütvény- 
kölcsönök 8.362.180 K. — f. Társasági házak 
2.110.000 K. — í. Összesen 89,037.843 K, 
94 fillér.

A „Fonciére Pesti biztositó-intézet“ 
életbiztosító osztályánál a lefolyt évben 3701 
ajánlat 13.869.284 korona biztosítási tőkére 
és 1800 korona járadékra nyujtatott be; 
3256 kötvény 12,078.623 korona tökéről és 
1800 korona járulékról állíttatott ki. — A 
díjbevétel 2,858.500 koronára rúg. Haláleset 
194 jelentetett’ 514.184 korona összegről. 
Egyszersmind utalunk ama különös kedvez­
ményekre, melyeket ezen hazai intézet (ala­
pítva 1864-bon 4 millió korona alaptőkével, 
nyereség és díj tartalékai és évi bevételei 
körülbelül 24 millió korona) az életbiztosí­
tásnál nyújt: 1. Hadbiztositást dijpótlék 
nélkül 20.000 korona határáig a biztosított 
töke feléről a közös hadsereg és honvédség; 
30.000 korona erejéig a népfelkelők védkö- 
telezettcire nézve. (Hivatásszerű katonáknak 
mérsékelt dijpótlék mellett.) 2. A föltételek 
értelmében a biztosítás érvényének meg- 
támadhatatlansága még az esetben is, ha a 
biztosított párbaj vagy öngyilkosság folytán 
balt volna el, vagy ha utólag kitűnnék, hogy 
a biztosított a biztosítás alapjául szolgáló 
ajánlatban lényeges körülményre nézve téve­
dett. 3. 1.3, vagy 6 évi nyereségfelosztással 
egybekötött biztosításokat, eszközöl. 4. A 
biztosításnak 3 évi fennállása után a bizto­
sításra jutányos föltételek mellett ai kölcsönt, 
ad, vagy azt b) visszavásárolja, vagy c) 
minden további díjfizetés nélkül kiházasitási 
biztosításoknál tőkésítést eszközöl, anélkül, 
hogy a félnek utóbbiért folyamodnia kellene.

Színház és művészet.
— Böhm Pál. Harminczkét esz­

tendő óta él Münchenben Böhm Pál, 
az ottani magyar miivészkolónia nesz­
tora. Az öreg ur mostanában sokat 
betegeskedett: régi lábbaja felujult. 
Egészen visszavonultan él és bete­
geskedése ellenére is szorgalmasan 
festeget. Most épp egy nagyméretű 
csendéletképen dolgozik, amelyet a 
müncheni tavaszi nemzetközi tárlat 
magyar osztályában fog kiállítani.
A müncheni Kunst veremnek nemcsak 
állandó vendége, de zsűritagja is.

— A wiedeni színház Becsben 
a krízist túlélte és régi jó operettek 
felmelegítésével a pénztár jobb idő­
ket él. A jövő tervei még nem igen 
állanak közel a megvalósuláshoz, de 
előreláthatólag rendben fog az idei 
idény lefolyni.

A bécsi császárjubileumi városi 
színház »Bonn estei* fényesen sike­
rültek. Újdonságai is mind jól be­
váltak és a részrehajló sajtó kriti­
kája se tudott azokon csorbítani. A 
művészi színvonalon levő játék az 
igényeket teljesen kielégíti.

A bécsi józsefvárosi színház is­
mét megkezdte irodalmi estélyeit, 
melyek fényes sikerrel járnak. Egy- 
általában Jarno igazgató erélyes és 
czéltudatos tevékenységet fejt ki, 
olyat, melyhez hasonlót ez a szín­
ház még nem tudott felmutatni

A Práterben levő Jantsch színház 
most már sűrűbben hoz újdonságo­
kat színre és elég szerencsével. A 
legújabb »Wiener Bilder» czimü da­
rabja zajos tetszést aratott és még 
folyton műsoron van. Egyáltalában 
ez a kis színház igen kedves helye 
lett a bécsieknek.

Lábadozók otthona.
Lapunk újévi számában bemutat­

tuk a bécsi társadalmi élet kimagasló 
tágját, d r. Winter Gézát és élet­
rajzát ama alkotásával kezdtük leírni, 
mely Ausztriában a maga nemében 
egyedül áll és mely eddig már négy­
ezer lábadozó szegény a-szonynak 
adta vissza egészségét és erejét. Ez 
a tizenegy év előtt létesült »Lába­
dozók otthona szegény asszonyok 
részére*, mely Bécsben — Hütteldorf- 
ban van.

Most bemutatjuk ez otthon képét, 
mely téli felvétel ugyan, de annál 
jobban ábrázolja a csinos palotaszerű 
épületet, mely illatos lombos erdő 
végében fekszik a Wienerwald utolsó 
hegyalján.

A modern berendezésű intézet 
20.000 négyszög méternyi terület 
közepén fekszik, melynek díszes kül­
seje méltó hírnökét adja a belső 
modern és czélszerü berendezésnek. 
Mintaszerű lakosztályai, háló és étter­
mei és egyéb helyiségei alkalmat 
nyújtanak arra, hogy azokon okul 
hasson bárki, aki az ily jótékony 
intézmény iránt érdeklődik. A láto­
gatók közt sokszor találkozunk szak­
emberekkel, akik tanulmány czéljá- 
ból keresik fel ez intézetet,

A gyógyeszközök igénybe véte­
lére szükséges alkotásokon kivul 
pazarul gondoskodtak a szórakozás­
ról és kényelemről. A pompás fürdő­
szoba, a díszes olvasó és társalgó 
terem, valamint ezek modern bérén 
dezése finom Ízlésre és magasabb 
színvonalú felfogásra vall.

Végül szükségesnek tartjuk még 
felemlíteni, hogy dr. Winter Géza 
elnökön kívül az intézet vezető or­
vosa dr. Stauber Béla is magyar 
ember, aki az intézet fenállása óta 
önzetlenül tevékenykedik a jóügy 
érdekében.

Aki egyszer Hütteldorfba ki­
rándul, nagyon helyesen cselekszik, 
ha a Rosenthalgas.se 11-ik szám alatt

levő »otthon“-t megtekinti, mert 
csakis akkor fog magának arról a 
nemes intézményről igazi fogalmat 
alkotni _______

Budapesti takarékpénztár es 
országos zálog-kölcsön r.-t.
E társaság múlt héten tartott 

igazgatósági ülésében megállapította 
az 1900. évre vonatkozó zárszám­
adást. 411,897.351‘14 korona össz­
forgalom mellett az 1900. évi de- 
czember hó 31-ével lezárt mérleg 
792.680 76 korona tiszta nyereséget 
mutat ki.

Az igazgatóság az ez évi február 
4-ikére egybehívandó közgyűlésnek 
javasolni lógja, hogy a tartalék kellő 
ellátása inellett, úgy mint tavaly, ez­
úttal is részvényenkint 24 korona 
osztalék fizettessék.

A mérleg számadatai a követke 
zők : Vagyon: pénztárkészlet 830 ezer 
76'65 korona, elhelyezve pénzinté­
zeteknél rövid felmondásra 606-287'69 
korona, saját értékpapírok 2.371 ezer 
778-27 korona, társulati ház 1,000.000 
korona, váltótárcza 5,923.002'29 ko­
rona, előlegek értékpapírokra 8 millió 
416.64477 korona, adósok fedezet 
mellett és folyószámlán 3 855,710 53 
korona, váltóüzlet 544.028 13 korona, 
adósok 1,365.449'30 korona, kézi 
zalogüzlet 6,765.885-84 korona, or­
szágos központi hitelszövetkezeti ala­
pítványi részjegy 2,400.000 korona, 
leltár 38000 korona, óvadék érték­
papírok 99.042'08 korona, tisztviselői 
nyugdíjalap értékpapírjai 160 200 
korona, kézi zálogüzlet utalvány biz­
tosítéki alap értékpapírjai 150.000. 
összesen 32,526.105 55 korona.

Teher: részvénytöke 10,000.000 
korona, tartalékalap 1,140.144 korona, 
tisztviselői nyugdíjalap 160.35V87 
korona, betétek: takarékbetéti köny­
vekre 5,823.841.49 korona, cheque- 
betétek 6 062.74395 korona, pénz­
tár-jegyekre 31.000 korona, együtt 
11,917 585'44 korona, kézi zálog­
pénztári utalványok 3.000-000 korona, 
hitelezők 5,317.890 39 korona, tel 
nem vett osztalékok 2-832 korona, 
átmeneti kamatok 95.57901 korona, 
tiszti óvadékok 99-042'08 korona, 
egyenleg mint nyereség 792.68076 
korona, összesen 32,526.105'55 kor.

Nyereség és veszteség számla; 
tartozik : kifizetett és tőkésített ka­
matok takarékbetétek után 189.477'32 
korona, pénztárjegyek után 114 ezer 
442 71 korona, chcque-betétek után 
160.589 51 korona, kézizálog pénz­
tári utalványok után 192.077'50 kor., 
együtt 553.587'04 korona, tőkeka­
matadó 55 35870 korona, intézeti 
ház adója és fenntartása 12.37605 
korona, tiszti fizetések 139,400"31 
korona, lakbér és kezelési költségek 
102 27652 korona, felügyelő-bizott­
ság tiszteletdija 6000 korona, adó 
132.063 86 korona, leíráson : leltárból 
10.481'— kor., kézizálogiizlet szer­
vezés és berendezés 40.000'— korona, 
kétes követelések 25.851 73 korona, 
együtt 76 33273 korona, nyereség­
űt hozat 1899 ről 32.478 66 korona, 
nyereség 1900 ban 760.20270 kor,, 
együtt 792.68076 korona, összesen 
1,870.075 97 korona.

Követel : nyereségátliozat 1899 - 
ről 32.438 66 korona, váltóleszámí­
tolás! kamat 344.820'33 korona, adó­
mentes kamat 5 261 27 korona, ka­
mat 668,29452 korona kézizálog- 
iizlet jövedelme a költségek levo­
nása után 432.525 48 korona, külön­
féle jutalékok és egyéb jövedelmek 
318.87170 korona, váltóüzlet jöve­
delme a tőkebefektetés kamatainak 
és a költségeknek levonása után 
9.32901 korona, intézeti házbérjö­
vedelem 58.495' - korona, összesen 
1.870.075'97 korona.

Bösendorfer L.
cs. és kir. oszfr.-mngy. udv. és kamarai

zongoragyáros
Becs, I., Herrengasse 6. sz.

Raktár Budapesten:
CHMEL és FIA czégnél

Gizella-tér, Haas-fele palota.

Legrégibb ezég

egyleti
jelvények.

Vcrseitydijali
gyártására.

A legtöbb magyar egylet szállítói.
f 1 / I 116 Jlm es kilói

ékszerészek

IV. Wiedener Hauptstrasse 3.
Mintakiildeméuyek (arany-, ezüst- és 
fém-készitmények) bénnentve küldetnek 
— A ezég alapittatott 1835-ben. “

Winterberg
tan- és nevelőintézet 

leányok részére
nyilvánossági joggal

Becs XVIII.
Währing, Carl lanhvigstrassa 30 c.< 32. 

Részletes prospektusokat kívánatra in­
gyen és bénnentve küld 

a tulajdonos
Winterberg jViária asszony.

Legrégibb magyar pezsgöbor gyár.
Alapittatott 1825-ben.

E.
Gentry Club 
Extra dry.

A budapesti országos 
kaszinó pezsgője 
Készítmény fiai mód szerint!

Genfi órák gyári raktára
papp Zoltán

... órás, =========
BKVS. III.. Ilon it wog 131).

Uj órák és mindennemű complicált 
javítások műhelye. Uj órák gyári ara­

kon. Felülmúl minden versenyt.
Képes gazdag árjegyzék ingyen és bénnentve.

Milano Olaszország I
Grand Hőtel | 

Continental.
A város közj ontján, a Cathe. 
rale és a Viktor Emenuel 
Galéria közelében. Személy- 
felhuzógép. Vasúti jegy-irodá-

I
val. Olcsó árak.

. Clerici T.

tulajdonos.
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Bécs legnagyobb

WEISS MÖR, Bécs, I., Kärntnerstrasse 12.
Telefonszám 7120. ,,ZUM MAGNET Magyarul beszélnek.

§ Üveges gyémánt és gyémáitt-szerszám-gyár
Urbanek János és társa

j
BECS, IX., Porzellangasse 18.

1

11

lm

az államvasutak és a tengerészeti műhehek szállítói. Nyers 
gyémántok faró czélokra, üveghuták és gyémántfoglalók részére. 
Gyémántok üvegmetszésre, köszörülés és technikai c/élokra. 
litográfusok, kartongyárosok részére, aczél. porczol Ián és 

papit hengerek fúrására és lecsa varasára.
_A.ijeg:37'Zié!k:elc in.gr és bérmentve.

1

[Ü

'^"HsasasHSssasesasHsasasasasasasasasHsasHsaHasasasas^
jg Salo a Gardató partján. Olaszország, ß
9 Téli gyógyhely jjj

Hotel Salo és Pension
í ni
m Üdülőknek igen ajánlatos. Nagy kert a tó partján. Szélmentes fekvés. Por- m 
m mentes tiszta levegő- Meleg éghajlat. Kényelmes szobák. Kitűnő konyha m 
ni Német orvosok. Villamos világítás. Utazási jegyek kiadása a vasút minden h] 
j{] állomása részére. Gőzhajó állomás. m
ííi Triaca és Guastalla tulajdonosok^^
^5B5a 5TH5>?.

T>-^>tdaq&nJuTC

Steinbruck
laihach

frddsbercf

St Petur
- ' rM’M'

iume

JtCVKC

;V/'** 'vx -T
LussinpicQo ' _ - Á/Í'óf

I patnö peren« }
I polgári és katonai lábbeli készitö. S
• Dicsérő oklevél tulajdonosa. 8

I Bécs, III., Hauptstrasse 30, •
1 IV. Stiege, I. Stock. •

• Ajánlja magát minden e szak- •
• máim vágó munka pontos kivitelére, g

a katonai lábbeli, e

'^§§N
Lussinpiccolo. ü|%*h«íy* 
„Friczi“ pensió C8h-f
Október 1-jétől április 30-áig nyitva. Gon­
dosan kezelt kitiinő konyha, nagy étterem, j 
Fürdőszobák. Teljes pensió (szobával együtt) - 

li—10 Korona.

CONSERVeketGYÜMÖLCS- 
FŐZELÉK 
HÚS

legjobb minőségben ajánl a

Conserven - Action - Gesellschaft
(conserv-részvény-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. 11(1 v. szállítók.

3=3012 ZEjübT. IDél-Tirol.
Május hóban nyílik meg a czeg magyarországi gyára Kecskeméten. 

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bénnentve.
Kenti gyártmányok a legtöbb nagyobb csemegekereskedésben kaphatók.

■ MONTE CARLO
Uj
e Hotel tles © © 

GO© Anglais.8

Legszebb helyen, a kaszinó kér- mg) 

tek közepén. Elsőrangú ház, kel- 
leines családi otthon. mgj

Német tulajdonos

Ludwig G H

Saxlehner Andr&B, oa. és kir. udvari szállító.

Hunyadi János
4 leghatásosabb és legkellemesebb hashajtósxer. 

Bevásárlásnál s palacsk osimkópón olvasható

Saxlehner András"V
név ügyelembe ajánltatlk.

NEHR SÁNDOR
műlakatos-mester,

BÉCS, IX.. Spittelauergasse 4. szám.
Vasszvvkezeti és műlakatos műhely.

Legjobban készített iivegliázak, mint meleg és hideg házak egyszeri! 
és kettős üvegtáblával, melegházak, téli kertek, sarjadó ládák, veran­
dák, udvari tetők, felső és diszvilágitók, lépcsők, csigalépcsők, erké­

lyek. kertrácsok, kapuk, lépcsőkorlátok, sirboltrácsok stb.

jSzanatorium

és

Viz£yó£yintézet

ABBÁZIÁBAN.
Igazgató-tulajdonos

Dr. SZEGŐ KÁLMÁN.

Felvetői egész éven át. 
Állandó orvosi felügyelet; szak­
szerű kezelés ; kitűnő ellátás ;

modern kényelem ; 
mérsékelt dijak. Telefon - össze­

köttetés Fiúméval.

Hőtel és Pension
GAUD ONE-RIVIERA.
Gardone-Riviera-ban, a Garda tó partján, Olaszországban.

rar Téli gyógyhely. "üBH
Idény: szeptember hó 15-töl - májtis bó lö-ig-

Pompás fekvéssel. Kelet-Éjszak és nyűgöt felől teljesm. síél.nmrto. 'Úszta por­
mentes levegő Egyenletes, igen enyhe, gyenge nedvességű éghajlat. Örökzöld növényzet. 
A legszebb séták sorozata. Kirándulások kocsival es ladikkal. , ,

Német orvosok: Dr. Koeninger egészségügyi tanácsos (nyáron Lippspimge), Ír. 
Krez (nyáron Reiclienhall LÜzelsohwab Uh.

Hotel „Moderne“ Garni
Bécs, I., Krugerstrasse II.

Uj ház, kényelmes modern berendezéssel, villamos világítással. Olcsó díszes 
-------------= szobák. — A város központjában, az opera mellett.

Tulajdonos Witzmann Károly
a Hotel Stefanie“ tulajdonosa, II., Taborstrasse, a gabona tőzsde mellett.

(li
József főherczeg 

ő Fensége 
udvari szállítója.

Arany érdemUereszt tulajdonosa

. ékszerész
FIUME Piazza el Duomo. 

MORETTI“ különlegességek készitése.

Kitüntetések: Pária 1878, Székesfehérvár 1879, Trieszt 1882, Budapest 1885, Briisse 
1888 Budapest 189«. Budapest 188«, Brüssel 1897. Fiume 1899, Paris 1990.

eme különlegesség igazi művelője és javítója.Gigante A

&

3 pgr királyi konservatorium
') zene és szinliäz részére.
3 44 ili iskolaév 1898/1899. Több mint 1200 tanítvány, 67 előadás. 112 tanító. Minden 
3 szakma zene és színház részére. Teljes es egyes tanfolyamok. Belépés barmikor 
O Felvétel a 7 éves kortól keznve.
3 Prospektusokat és a tanítók jegyzékét szívesen megküldi az igazgatóság.
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Az

Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár
rendes közgyűlését

f. ó. február 5-ón délután 4 órakor,
saját ópttletébeu) tartja’ 
és 15. §-ai értelmében

Sít, a njuioovfc —. .' :
elmentvény megadása iránt

lárom evrv

központi osztályában (V. kor., Ilorottya-utcza .4. «álm, 
melyre a t, ez. részvényesek az alapszabályok 1-, 
tisztelettel meghivat,pgYgOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelö-bizottság jelet,tésé^ mg
számadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyoio g ..................
az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részei
batáiozatbozatal^^t. „y^ijj-szabályzatnak módosítása^

3 Egv igazgatósági tagnak megválaszt,ma két tu 
í Öt'felügyelő-bizottsági tagnak megválasztása ha,

, . 1. i.:i. n L-íWp-viUésen résztvenni és szavazati

SSÄSStfMJSTÄ»«ystSTwrÄ
közgyűlés előtt, tehát legkésőbben hezéi6\&0 <- . Dorottya-utvzn 4. szám,
tókpénztái. központi vagy búdat ^ott a iS.gvizsgtílt 1900.
vagy 11. kér., 1’o-uteza 2. szám alatt) 1 . -,i i.'mv.,; a/ alapszabályok
évi zárszámadások és a felügyelő-bizottsági jo o» _ J■ átvehetők.
147. §-a értelmében folyó évi januar lio 28-atol kéz

‘ Budapesten, 1901. évi január hó 19-én. ................ ......
Az Egyesült budapesti fővárosi takarekpenztar 

igazgatósága.

Abbázia.
, Villa Mascagni‘

, Pension Exquisite;

Elsőrangú ház, legszebb helyen a déli 
parton. Villamos világítással. 

Egész éven át nyitva van

©©©©©©©©©©o©©©©©©®©©®®®00®

GRIES-BOZEN mellett
Dél-Tirolban.

Éghajlati gyógyhely. Elsőrangú orvosoktól njánltatik kellemes előnyös |g| 
fekvésénél fogva. Pormentes és egyenjetes levegője a tartózkodást igen kellemessé |g| 

$!(§ teszi. Az idény 9 hónapig tart. 8§|
I® 1. Szeptembertől—novemberig szőlőkura ........ E®
3*3 2 Deczembertdl—februárig legenyhébb éghajlati hely osztrák lobion.

3Í Márczlustól—májusig kellemes tavaszi tartózkodás.
Felvilágosítással szívesen szolgál és prospektusokat küld.

a (jijógybizottsay.
Qriesben, Bozen mellett.

Arco. Dél-Tirol.

Casino di Cura szálloda és pensio
(ezelőtt „Schweizerhof“)

Legszebb napos helyen, teljesen uj berendezéssel a legnagyobb kényelemmel 
Villamos világítás. Fedett sétány, olvasóterem, díszes hangversenyterem. __ 

Kávéház és vendéglő, kitűnő konyha. A portás az indóliázmU minden erkezo 
vonatnál. Felvilágosítással szolgál a tulajdonos Károly

Bozen. Dél-Tirol

ííI „Caffé Lokey.
ö A magyarok kedvelt helye. 
8 Szép kerttel,

i Nagy választékú újságokkal
Magyar kiszolgálás.

C.gtiS£ even cu nyílva van. ©©©©SO©©©©©©©©©©©©®©©©®®0®

" Gázóragyár Elster S. Budapest és Becs, §
Becs, XIV , Felberstrasse 80. §

(VICTORIA SZÁLLODA).

0 MERAN.
©

A vasúti állomás átellenében. Fekvése 
déli irányában van, gyönyörű kilátással. Uj 
berendezéssel. Téli tartózkodás. Teljes ellá­
tás. Fürdők, kocsik.

WALTHER és OESTERLE, tulajdonosok.
OBER-MAIS. (<5

PANZER H.

PARKHOTEL.
Pompás uj épület, legnagyobb kényelemmel berendezve.

Tulajdonosa:

Panzei KC.

©©0S©0©©©0©©©©®©©©©®®®®®®§

0 MERAN. OBER MAIS ö

Pension |
© 
© 
©

• ©
©

Nyáron: Dolomitenbotel Js
S, Martino di Castrozza, Dél-Tirolban.

f, ■■■■’■■■■■■■■ ■ ■ HÍ’■ ■ ■■■■■'■)
> Arco. Dél-Tirol.

„Villa Äders“.
és Pensi

Í1
$$

1 Elsőrangú ház, szép fekvéssel és © 
© pompás kilátással. Telefon, villa-
0 mos világítás, fürdők, nagy termek. ©
ÍV Tulajdonos Ó

Honeck © ■

st

Ajánlja a Hudler féle takarék gá/.-l'ö/.ii lemezeit a levegőnek előre való inele- 
gitésével, sütőkkel, vagy azok nélkül, továbbá egyel)

gázfőző készülékeit, takaréktüzhelyeit, vasalóit
és azok teljes battériáit. ,Rapid« gyorsfűzőit, eznkorgyárak, gyógyszertárak, 

laboratóriumok stb. részére. SS

© ----------------------------©
0©©©©©©©0©©©©e©0©©©©®®0©®®

Szép fekvés. Olcsó ellátási árak 
Lakás és ellátás rövid vagy hosz- 

szabb időre.
Tulajdonos

Rainalter Antal
Nyáron: Madonna di Campiglio-ban

„PENSIO RAINALTEFV . *
Bnm ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ■■■

$$ ------ Árieuv/.ékek ingyen és bévmentve $$
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BOZEN. DÉL-TIROL.

Kötél ztttn Riesen.
A vasúti indóház közelében. 

Kényelmes berendezéssel, olcsó árak.
, Tulajdonos

Staffier József.

eeeeeeeeee©ee
Gries Bozen mellett

Hoel „SONNENHOF“.
Elsőrangú szálloda a dépendaucokkal 

! együtt. — Felhúzó gép. — Omnibus a bozeni 
j vasúti állomásnál. Téli kert és fedett folyoso 
I fütve. Nagy parkterület, (iyőnyörü napos 

hely szép kilátással. Saját bérkocsival.

Archauer Teréz asszony

eemeeeeeeeeee

Minden 
háziasszony 

és anya
üdvözölhető, aki az 
egészség, takarékos­
ság és jóízre való 
tekintetből a Kath- 
reiner-féle Kncipp- 
maláta kávét (mely 
csakis az ismert ere­
deti csomagokban 
valódi) használja. =

RÍVA a Garda-tó partján Dél-Tirolban.

Grand Hotel

A Pension zur Sonne
Sole dT Oro).

Elsőrangú német szálloda, villamos világí­
tással. A házban meleg és hideg fürdőkkel. 
Bérkocsikkal. A nagy szálloda egyik ol­
dala közvetlen a Garda-tó partján fek­

szik és gyönyörű kilátással bír

ARCO Dél Tirol

Hotel und Pension

OlWinheitn.
Arco legszebb, napos helyén a Uarda- 
tóra való kilátással. For- és szélmentes 
fekvéssel. Kitűnő konyha. Saját termésű 
borok. Villamos világítás, liirdők és 

kocsik a házban

Tulajdonosok: Tiaffellini és Rick.

01 Ríva a Gardató mellett. Dél-Tirol. [j]
11

Lido palota szálloda.
Elsőrangú német szálló.

Központi fűtés (alsó gőznyomással), villamos világítás

Lift. Fürdők az összes emeleteken.
Nagy, villamosán szellőztetett társalgó 
termek. Fénykép, sötétkamra. Játékterek.
Föltétlenül pormentes fekvés a tópartján,
30.000 négyszög-méter nagyságú örökzöld 

park közepén. (Lido alia spaletta).
Részletesebb prospektust küld a szálló

igazgatósága.

Lido palota szálloda Riva-ban a Gardató mellett.

Német orvos a szállóban. Alkalom a ha­
lászatra (lazitez. pisztráng, csuka, angolna, 
szárdinia.) -- Saját úszó fürdő mérsékelt 
hullámveréssel. Zuhanyok. Saját gőzru- 

bamosó. Telefon.
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Salonszőnyegek, futó- és ágyszőnyeg, pamlagra vető, ablak elé való és diszitésre való szőnyegek.

Kitűnő gyártmányon, a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, Kaphatón:

GENERSICH C. és ORENDX
csász. kir. udvari és kamarai

Bécs, X., Xj-u-grecls:,
szőnyeg-szállítóknál

(BSeg-erD-sTo-u-rgreri^of).

i: Dr. BREHMER-féle 'C
C
6
O.
CE
CE
CE
CE
CE
CE
CE
CE
CE
CEccc

^37-0^37-1 tó intézet
tüdöbajosok részére

ftT GrÖRBERSDOBF (Szilézia)
Nyáron és télen a kúrák egyenlő kitűnő eredménynek. 

Igazgató-orvos : Dr. SCHLOESSING KÁROLY. Strümpel tanár erlangoni klinikájának 
volt segédorvosa.

Prospektust ingyen küld a gondnokság.

tiiii'i'äMÖ'ö'ö'ö'ö'ä'ööö'äiö'ö'ö'lii'äö'ö'lii'ö'ö'oäö'ö’öoääääöooolitilääiioäöäöäliliiiU

ROYKÓ VIKTOR
tiszaujlaki gyógyszerész

f e li é r, li a r n a és fekete rég' is m e r t

VICTOly

11
-US— üSTagry- doboz 35, Icicsizvy 20 lei. "Hk-

__ Magában foglalja egy jó bajuszpedrőnek minden tulajdonait. — A bajuszt
növeszti, ápolja, nem töri, jól összetartja, puhává és hajlékonynyá teszi.

Valódi csak akkor, ha minden doboz (skatulya) feneke az 
itt látható védjegygyei, fedele pedig kívül piros, belül kék 
színben teljes névaláírásommal „Roykó Viktor“ van ellátva.

Postán legkevesebb két doboz rendelhető. Szállítólevél és 
csomagolásért Idillin !0 kr. számit.tátik.

JP§r Viszonteladók illő "/„-ban és 20 nagy, vagy 35 kis doboz 
vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek. 

Vezérképviselet Ausztria és melléktartományai részére:
„Alte k. k. Feldapotheke“ Bécs, I. Stefansplatz 8.

o& ip- ip1 tpf

Cabinet fotográfiák elegáns kartonon.
regszebb ebbeli HolcKczió

5 mintakép képes katalógussal 3 korona. 
10 külömböző 5 korona, 25 külömböző 

10 korona.
Az összeg előleges beküldése mellett bérmentve.

Schwalbe Károly müintézete, Gotha

Siirgőnyczim: HNzIa.g-37-a.r Magyaraczél Budapest.

Aczélárugyár részvénytársaság
a „Poldiaczél“ gyártmányok

===== egyedüli képviselete a magyar szt. korona országaiban. =====

Gyárt és szállít:

„I5 oldiaczélt“
mindennemű szerszámoknak, kovácsolva és hengerelve. — Különleges 

aczélokat és kereskedelmi aczélokat „POLDIACZÉLBÓL“.

és a
Magyarországon egyedüli szállítói a zólyom-brózói gyártású

Holzer Jakab és Társa-féle
szabadalmazott különleges rúgőaczélnak.

Kizárólagos gyártása a „LEMOINE“ módszer szerint előállított liord- 
iitköző-, tekercs- és csavarrugóknak mindenféle járművek számára.

Gyár, központi iroda s raktár: Budapest, VI. Külső Váczí-ut 65. szám,
Magyarországon legnagyobb szerszám és ruyó-aczél raktár. |

Gardone-Riviera. Olaszország.

Női szépségek!
HALM VILMOS

kereskedelmi kertészete.
Virágkötés. Virág és növényzet szétküldés a bel- és külföldre.
Különlegesség: a subtropikus növények tenyésztése a szabadon. Pálmák, 
Cycadok, Juccok Dasyliriák, Dracaenok, Gyneriák és Bambusok, Örökzöld 
lombos növények. Coniferák. Szétküldés egész évben postán vagy vnsuton, 

utánvét mellett. Csomagolás saját költségen.

mw
m II

1WW vm
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W W
Ö cs. és kir. Fensége József fölierozeg védnöksége alatt.

Budapest, Váczi-utcza 34. °s-- - - - -
-=«*4*------- 4» Bécs, I., Franz Josefs-Quai

..... Biztosítási töke: 35.000,000 korona. -
5.

Tűkék ás járadékok biztosijába fiugyermukek számára a katonai szolgálat költségeinek fedezése. illőivé 
be soroztatás osotán ellátás ózdijából a nagykorúság idejére. Az összes üzem haszon a biztosítottaké. A 
besorozott ifjak ezenfelül a biztosított tőke GO—7U0/„-ának megfelelő külön nyereményben is részesülnek. Olcsó 
díjtételek. Előnyös feltételek szabadelvű szabályzatok

§ Császár-fürdő
0 Téli kúra. Nyári kúra.
Ajk Budapest legnagyobb fürdőintézete, több mint II hőforrással (27 5—65 5 1 C.) 
W3r rendelkezik.
0 Pnyfjiyi/IÄ 80 öltözővel, 1 forró és 2 langyos medencze. Gőz- 
0 uUtilulHU kumra (43—4ti11). Zuhanykamra. Hideg medeuoze.
zZ T~ nn nfií pH a elkülönítve hölgyek és urak részére. Fedett női 
0 IbZdpiUIUU uszoda. Uriuszoda I860 Qm.
JS? A kontinens legnagyobb intézete. Tükörfürdők. Törökfürdők. Márvány-, porczellán- 
xjß és kádfürdők.
© Gi/ói/uhel'i 200 jól berendezett szobánál. Árnyékos park.

Alapittatott 1548. év előtt.

Kitüntetve
G arany, 2 ezüst és 1 bronz-éremmel.

Rák gyógyszertár OTittelfoach. S.
BÉCS, I., Hoher Markt 8. szám. (Calais Síita)

Bécs 1883. 
Plíl-ls 1880. 
Genf 1880. 
Nizza ISO.

Bécs 1802. 
Zágráb 1802. 
(Jeni 1803. 
Marseille 1803.

Budapest, 1806.

Országos telefon-szám 3571. Országos telefon-szám 3571.
Egyike a legrégibb gyógyszertáraknak Becsben, (alapittatott 1548. év előtt), a város központjában.

A A A Ä Este lefekvés előtt
pharmacopöe leltje jhaII 1-2 darab bevétele
* ■ Fk wm biztosan hat hashaj*

tólag anélkül, hogy 
fájdalmat okozná, 

egy 11 ttal előmozditju
az étvágyat és az emésztést. Valódi csakis a „Vörös rák“ védjegygyei és n készítő aláírásával. Ára I k. 40 fii.

Egyike a legrégibb gyógyszer tálaknak Becsben, (alapittatott 1548. év előtt), a város

A Stajczi rs labdacson
wm

Takarék pénztári betétek. Váltóház.
Tőzsdei megbízások.

Előlegek értékpapírokra. — Váltó­
leszámolás.

Zivnostenská banka
Bécs, I-, Herrengasse Nr. 12.

~ Bécsi fiókintézet. .7—

Részvénytőke: 8,000 000 frt.
Központ: Prágában.

Fiókintézetek a következő városokban:
Brünn, Pilsen, Btidweis. Pardubic, Tábor. 

Beneschau, Iglau, Mähr. Ostrau

-y
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polgári ás Katonai lábbeli Készítő
elűiiiis szerint és legújabb alakban.

Magyarok figyelmébe különösen ajánlva.

Szilágyi Manó,
l„ Tuchlauben 18. Becsben I, Wildprehnarld 5.

(A kapun belül az átjdratban)

Szenvedő lábakra alkalmas ezipők készí­
tésében specialista.

(llnszalakzalok a lábakról kívánatra készít­
tetnek.

Lábbeli és tiiinmiiezipő javítások pontosan 
készíttetnek.

Lutz Ig*náiCz
hangszergyáros.

Persa csász, udvari szállító. Csász. kir. askiidt becslö.
Bács, l„ Rothenlhumstrasse 22.

Ajánlj hegedűket meglepő szép hangokkal 
100—150-200, egész 12000 koronáig. 

Iskolahegediiket: 10—16—20—30—40 K. 
Cziterakat: 24—36—50—60 koronáig. 
Mandolint: 20-30-40 koronáig.

Gitárt: 12—16—20—30—40 koronáig.
Továbbá minden egyéb bangszert.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmenlve

Magyar-liorvát tengeri gözliajózási részvénytársaság Fiúméban- |

y

a.

Rendes menetek a leg­
nagyobb kényelemmel és villa­

mos világítással ellátott gőzösökkel.
Szombatról-vasárnapra eaö 

éjjelen: Gyorsgőzös Zárába, Spala- 
tóba, Curzolába, Gravosába, Kagusába < a- 

stelimovoban, és Cattavóhn*
Vas ár napról-hétfőre eső éjjelen : posta- 

Sözös Zárába, Spaiatóba és Metkovicba. Jtíedden 
10 óra 20 percekor délelőtt : gyorsgözüs Zárába, Spa- 

R igusa) és Cattaróba. Szerdán V 
óra 30 perc? ;-»r este! postagőzus Zárába. Sebenicoba, 1 rau- 

Spalv.tóbfi. a Brazza. Lesina, Lissa és Curzola szigetekre.
. Ragv.sá a. Cat tar óig. Csütörtökön déli egy órakor: 

Li ssinpiccoloba, Selvebe, Zovraba, Sebenicoba, 1 rauba, 
cs Spaiatóba. Pénteken 10 óra 30 perez kor dél­

előtt: gyorsg Zárába. Spaiatóba és Gravosába. Szombat 3n 7 ' rak or 
veggel kirándulás l iáméból és Abbáziából Lussinpiccolóba és vissza.

Részletes menetrend a -Der Conducteui ‘ czimii hi­
vatalos menetrend könyvnek 593-től 604 ig számig levő

Fiúmén keresztül
a legrövidebb és leg­
biztosabb a szigetek 
mentén levő — a 
tengeri beteg 
ség ellen leg­
jobban vé­
dő —
útirány /My?

részében látható.

Milano.

Hőtel du Lion.
A város központján a Dom-ra való kilá­
tással, magyaroktól és németektől szíve­
sen látogatott. Szobák ára 2 franctól. 
Ellátás, fürdők a házban, női és olvasó 
terem. Figyelmes kiszolgálás. Omnibus a 
vasútnál. Villamos világítás. Német köz­

lekedési nyelv.
Gowaritzza Poruscki és Kucnia Maja.

Olaszország

^gyártása és szétküldése

40—42 Corso Vittorio Emanuele.
(l)j szálloda.) Hasonló a Hotel da Huni­
hoz. Személy felvonógép. Villamos világí­
tás. Központi fűtés. Kiirdő a házban. 
Ellátás. Vook-féle szelvények. Olesó árak.

Fontaiul es Laccliini
tulajdonosok.

»BEI PISTE £ MOLINIO I VIPBRE
CARTES10, CURTI et Cie

Védjegy.

Akar jó cognacot inni?
Kérjen mindig valódi

tokaji cognacot
Tokaj város czimerével

(Kígyós kereszt három hegyen)
az Első tokaji cognac-gyárból Tokajban.

Óvakodjék mindenki értéktelen utánzatoktól, 
melyeken n védjegy hiányzik.

Képviselő Bits részére: ™soen
d rnQ7prp' Holländer M. Budapest,é mótcllj, Teréz-körut 15.
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Juhos Gyula és társa
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Becs. II. Nord bahn strasse 42.
Szállítunk mindjárt :i készletből legolcsóbb 

árukon :

hengerezett vasgerendát
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Fritsch Feidinand-fále Napraforgó olaj-szappan
ifvitfdj’o §oimtnldmimi (Otl-£»cife

legkitűnőbb belföldi gyártmány az 
osztrák mérnök- és. építészi-egyletnek 

szabályszerű szelvényei szerint.
Rúdvasat, szelvény-vasat és egyetemes lapos vasat, súlyos és finom lemez- 
forrasztott vasból és folytvasból, szegezett vasgerendát oszlopot s töm­
lőt öntött vasból, vaspályasint; aczéllemezböl sajtot zománczolt főzőedényt.

Öntött vasárut, aczélt. félkészgyártmányt és nyersvasat.
Felelés- szerkesztő : Röttig József.

i VQCB
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TOKAJ!
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\ápold az gglszslgcdct és szépségedet!
Czevny jól bevált készitiiivnyo:

AQA |X I a legjobb a szájnak és 
xv O/A I \l fogaknak.

Egy fog- és száj tiszti túszéi se volt képes a legszélesebb költik elismerését oly 
gyorsan meghódítani, mint az Osan. Ez a jól bevált készítmény antiseptikus, 
konsevváló, tiszti tó, kellemes és sajátos összetételénél fogva minden tekintetben 
jóval fölülmúlja az eddig ismert legjobb fogszereket. Osan a legvégső korig jó 
karban, szépen és fájdalom megszüntetésével tartja a,fogakat. Osan számos orvosi 
elismervény által és hatóságilag jónak igazoltatott. Arak : Osan-szájviz-essenczia 

üvegekben 88 kr. Osan fogpor szelenczékben 44 kr. Osan fogkefe 30 kr.

Czerny-téle Tanníngene
a legjobb, szavatolt bi/.tosságu ;írtalmatlan hajfestőszer,

a haj, szakáll és szemöldök részére, melyek a legegyszerűbb módon esők egy­
szeri használat után egész meghízhatván és biztosan kifogástalan fényes barnás 
szőke, barna vagy fekete természetes színüket megtartják ,és azokat se szap­

pannal való mosás által se a gőzfürdőben el nem vesztik. Ára 2 frt 50 kr.

Olimm’ö oriciitiiliffl)!' ;)iofcmiiifd|
(Czeniy-fvlc keleti rózsa tej)

a legjobb szer a szépség megtartására, oly gyengéd ifjú fris arc/.szint idéz 
ölő, mely más ép ily ártalmatlan szerrel el nem érhető. Kitűnő hatású napsütés 

ellen és el távolítja a bőr tisztátlanságát annak sárgás vagy barnás sziliét.
Ára I frt. Balzsam-szappan hozzá 30 kr.

minősége és illata fölülmulbatatlan. 
Használható az arezbör minden 
szépséghibája ellen. Az e név 

'ílatt egyetlen valódi 1853. óta van forgalomban. Ara 50 és 35 kr.

Törvényesen védve, lelkiismeretesen megvizsgálva, teljesen egészséges

Anton J. Czerny Becsben,
XVIII . Carl Ludwigstrasse 6. Főraktár I., Wallfischgasse 5.

Szétküldés utánvéttel. Raktárak gyógyszertárakban, gyógyfííszer- és illatszer- 
üzletekben st,l). — Határozottan Czerny-féle készítmény vagy Fritsch-fele napra­
forgó olaj-szappan kérendő. Tessék óvakodni utánzásoktól! Ahol nincs raktár 
kiessék a szállító kereskedő által rendeltetni vatry fenti ezégbez fordulni.

:> írttól feljebb való áru portó és költségmentesen küldetik meg. 
Tudomásul: Fritsch illatszergyára, (alapiitatott 1853-ban) Anton ,í.

Czerny tulajdonába ment át.

Nyomatott lltfass utódja Röttig Gusztávnál Sopronban.


